



203789 - ইসরা ও মরোজের ঘটনা সংশ্লিষ্ট একটি মথিয়া তথ্য

প্রশ্ন

কুরআন-হাদিসেরে এমন কোন সহহি দলিল আছে কি যি, নবী সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লাম যখন মরোজ থেকে ফরিয়ে আসলনে তখনও তিনি তাঁর বহিনার ‘মুলাআ’ (চাদর) উষ্ণ পলনে, তিনি পানরি যি পাত্রটি উপড় করে রেখেছিলেন সে পাত্র থেকে তখনও মাটির উপর ফোটো ফোটো পানি পড়ছিল, দরজার শকিল তখনও কাঁপছিল, ঠকি মরোজে যাওয়ার আগে তিনি যখন রুম বরে হচ্ছিলেন তখন যভেবে রেখে গিয়েছিলেন সভেবে।

প্রিয় উত্তর

আলহামদু লিল্লাহ।

প্রশ্ননে যি বিষয়গুলো উল্লেখ করা হয়ছে: নবী সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লাম মরোজ থেকে ফরিয়ে এসে তাঁর বহিনার মুলাআ বা চাদর উষ্ণ পয়েছেন, যি পাত্রটি উপড় করে রেখে গিয়েছেন সেটি থেকে তখনও পানি ঝরছিল, দরজার শকিলকে কাঁপা কাঁপা অবস্থায় পয়েছেন; আমরা এসবরে কোন ভিত্তি জাননি। এ ধরণরে কথা প্রচার করা জায়যে নয়; কারণ এতে স্পষ্ট কৃত্রমিতা ও কদর্যতা পাওয়া যায়।

আমরা জাননি এমন কটে আছে যনি নবী সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লামরে চকতিে মুলাআ (চাদর) থাকার কথা উল্লেখ করছেন। বহিনার চাদরকে ‘মুলাআ’ বলা এটি একটি আধুনিকি ব্যবহার। আরবি ভাষায় ‘মুলাআ’ বলা হয় বহিনার চাদরকে কথিবা লুঙকি। [দখুন: লসানুল আরব (১/১৬০) ও আল-নহিয়া (৪/৩৫২)]

শাইখ শূকাইরি (রহঃ) বলেন:

“নবী সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লাম রাতরে বলোয় মরোজে যাওয়া ও ফরিয়ে এসে বহিনা উষ্ণ পাওয়া সাব্যস্ত নয়; বরং এটি মানুষরে বানানটো একটি বানোয়াট মথিয়া।” [আস-সুনান ওয়াল মুবতাদআত (পৃষ্ঠা-১৪৩) থেকে সমাপ্ত]

অনুরূপভাবে নবী সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লামরে ঘররে দরজার শকিল ছিল দরজা বন্ধ রাখার জন্য; এমনটি আমরা জানি না। বরং প্রথম যামানায় ঘররে কোন দরজা থাকত না। আল্লাহর বাণী: “তোমাদরে নজিদেরে জন্যও দোষ নই খাওয়া-দাওয়া করা তোমাদরে ঘরে”... “অথবা তোমাদরে বন্ধুদরে ঘরে” [সূরা আন-নূর, আয়াত: ৬১] এ আয়াতরে ব্যাখ্যায় আব্দুর রহমান বনি যায়দে বলেন: “এটি ছিল প্রথম দকি। তখন তাদরে ঘররে দরজা থাকত না; পর্দা টানয়িে রাখা হত” [তাফসরিে তাবারি



(১৯/২২১) থেকে সমাপ্ত]

উপরোক্ত তথ্যকে বাতলি প্রমাণ করার আরও একটি দললি হচ্ছে যা বুখারি (৩৩৪২) ও মুসলমি (১৬৩) আনাস (রাঃ) থেকে বর্ণনা করছেন যে, তিনি বলেন: আবু যর (রাঃ) হাদিস বর্ণনা করতনে যে, রাসূল সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লাম বলেন: “আমি তখন মক্কায় ছিলাম। আমার ঘররে ছাদ উন্মুক্ত হয়ে গলে এবং জব্রাইল নাযলি হলনে। তিনি আমার বুক ফাঁড়লনে। এরপর সটোকে জমজমরে পানি দিয়ে ধৌত করলনে। তারপর তিনি সিনোর তরৌ একটি আনলনে। সটে হিকেমত ও ঈমানে পরপূর্ণ ছিল। সগেলো আমার বুকে ভরে দলিনে। এরপর বুক লাগিয়ে দলিনে। অতঃপর আমার হাত ধরে আমাকে নিয়ে আকাশরে দকি উঠতে থাকলনে...” এরপর বাকী হাদিস উল্লেখ করলনে।

এ হাদিস প্রমাণ করে যে, জব্রাইল (আঃ) সরাসরি ছাদরে ছদিরপথ দিয়ে নবী সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লামকে নিয়ে আকাশরে দকি উঠতে থাকনে; দরজা দিয়ে নয়।

আল্লাহই ভাল জাননে।